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CÂMARA MUNICIPAL DE FORMIGA / MG
Cidade das Areias Brancas
CNPJ. 20.914.305/0001-16



Ata da 63ª (sexagésima terceira) Reunião da 18ª (décima oitava) Legislatura, do 1º (primeiro) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Ordinária.

[bookmark: _GoBack]Aos nove dias do mês de abril do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas e dez minutos, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência do Vereador Evandro Donizetti da Cunha - Piruca. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Wilse Marques Faria - Wilse Marques. O Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, justificou o atraso dos Vereadores José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha e Mauro César Alves de Sousa – Mauro César. A seguir, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior.  Neste momento foi feita a chamada dos Vereadores Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes e Mauro César Alves de Sousa – Mauro César. Ato contínuo, a ata lida foi aprovada por todos os presentes. Na sequência, por ordem da Presidência da Mesa Diretora, passou-se ao expediente do dia, com a leitura das correspondências recebidas: Mensagens nº 047 e 048/2018-GAB, Ofícios GAB nº 200, 208 e 213/2018, enviados pelo Gabinete do Prefeito; Ofícios nº 020, 021 e 022/2018 enviado pela Diretoria de Compras Públicas; Ofício nº 087/2018 enviado pela Secretaria Municipal de Fiscalização e Regulação Urbana e as seguintes correspondências: Câmara Municipal de Formiga/Comissão de Serviços Públicos Municipais/ Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira/Vereador Flávio Martins da Silva/Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho - convite para audiência pública para apresentação e debate do Projeto de Lei Complementar nº 019/2017; Serviço de Assistência Judiciária - SAJ/Câmara Municipal de Formiga - relatório de atendimento referente ao mês de março/2018; Ministério da Educação/Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação/Comunicado nº CM015650/2018; Confederação Nacional de Municípios; Associação Formiguense de Orquidófilos – AFOR/Ofício nº 008/2018. Posteriormente, deram entrada para estudos e pareceres das Comissões os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 151/2018, que autoriza o Município de Formiga a promover a prestação do serviço público municipal de transporte coletivo de passageiros sob o regime de concessão, ficando a organização, a coordenação, o controle, a delegação e a fiscalização de tal serviço a cargo da Superintendência Municipal de Trânsito, órgão da Secretaria Municipal de Obras e Trânsito. O atual contrato celebrado entre o Município e a empresa que presta o serviço será extinto, conforme acordado em reunião ocorrida na 3ª Promotoria de Justiça desta Comarca, para que nova licitação seja realizada; Projeto de Lei nº 152/2018, que altera a Lei Municipal nº 4.591/2011, para determinar que as diárias de viagem serão limitadas a 50% da remuneração ou subsídio mensal do agente público e que não haverá reembolso de combustível para viagens realizadas em veículos particulares, sendo tais medidas sugeridas pelo Ministério Público. Ato contínuo, o Vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, suscitou “questão de ordem”, solicitando que fosse levado à apreciação pelo plenário pedido para que o Projeto de Lei Complementar nº 028/2018 fosse o primeiro a ser analisado dentre os projetos em pauta, uma vez que haviam mães aguardando o momento de votação da propositura. Após deliberação pelo plenário, foi aprovada a solicitação do Vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha. Momento seguinte, o Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes também solicitou que fosse levado à deliberação pelo plenário, sua solicitação para inversão da pauta, para que o Sr. Lucas Costa Rodrigues, fizesse uso da tribuna no início dessa reunião, solicitação essa também aprovada pelo plenário. Portanto, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca solicitou ao Secretário Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes que procedesse à leitura do Projeto de Lei Complementar nº 028/2018 e seus respectivos pareceres. Finda a leitura, foi levado à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação o Projeto de Lei Complementar nº 028/2018, que altera a Lei Complementar nº 38/2010, que dispõe sobre o Plano de Cargos e Carreiras e Vencimentos dos Profissionais da Área da Saúde do Município de Formiga, de modo a aumentar o número de vagas dos cargos de Psicólogo e Fonoaudiólogo, alterando também as atribuições destes cargos para que os profissionais possam atender os alunos da rede municipal de ensino quando necessitarem de sua atuação; sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores. Dando prosseguimento à reunião, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca convidou para adentrar ao plenário para uso da Tribuna, o Sr. Lucas Costa Rodrigues, para apresentação do Rotaract Club de Formiga e dos projetos que estão sendo desenvolvidos pelos jovens participantes daquela entidade. Após os cumprimentos iniciais, o Sr. Lucas Costa Rodrigues iniciou sua explanação explicando que o programa Rotaract completa cinquenta anos de fundação em 2018, data essa comemorada com a realização de diversas ações em muitos países. Informou que o primeiro Rotaract foi criado no ano de 1968, no estado da Carolina do Norte, nos Estados Unidos e que hoje esse programa de formação de líderes comunitários está presente em cento e setenta e cinco países. Informou ainda que em Formiga o programa foi criado em 2010 e enumerou as diversas ações que atuaram desde então. O Sr. Lucas Costa Rodrigues agradeceu ao Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e à sua Assessora Parlamentar Luciene Morais Teixeira, pelo empenho e colaboração para que o mesmo pudesse fazer uso da tribuna, como parte da comemoração dos 50 anos do Rotaract no âmbito do município de Formiga. Falou ainda sobre ações recentes promovidas pelo Rotaract, voltadas à conscientização contra a violência doméstica, contra o racismo e à prevenção do câncer de mama. Finalizando seu discurso, o Sr. Lucas Costa Rodrigues agradeceu a oportunidade e colocou o Rotaract à disposição desta Casa Legislativa, convidando os vereadores às reuniões do clube. Após a explanação do Sr. Lucas Costa Rodrigues, manifestaram-se os Vereadores Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Wilse Marques Faria – Wilse Marques e Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga. O Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca agradeceu ao Sr. Lucas Costa Rodrigues pela sua explanação, colocando a Câmara Municipal de Formiga à sua disposição. Em sequência, de ofício, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, levou a deliberação pelo plenário, o uso da tribuna pelo Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, previamente inscrito como orador; sendo aprovado pelos vereadores. O Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, iniciou sua fala ressaltando que seria breve. Dessa forma, primeiramente falou sobre o Projeto de Lei nº 147/2018, de sua autoria, pautado para ser apreciado pelo plenário nessa reunião. Explicou que a propositura, que fixa o horário de 7 às 22 horas para funcionamento e disponibilidade de acesso aos terminais de caixas eletrônicos é fruto do anseio de diversas pessoas, que reclamaram não poder comparecer às agências bancárias em horário comercial. Dessa forma, agradeceu aos vereadores a emissão dos pareceres, que permitiram à condução da propositura a plenário para apreciação em tempo breve. Volvendo às questões relacionadas à saúde, o Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, falou sobre a reclamação de pacientes diabéticos acerca da falta de fitas de teste para dosagem de glicemia, que perdura há meses. Pontuou ainda, questão referente à falta de ambulância na Secretaria de Saúde, criticando o fato de que o uso do veículo deveria ser programado, à medida que doenças não o são. Por fim, falou sobre a situação enfrentada pelos moradores no bairro Engenho de Serra, acerca da utilização de via como local de estacionamento por veículos pesados, de grande porte, fato que tem implicado em inúmeros problemas àquela comunidade. Ressaltou que irá denunciar essa situação ao Ministério Público e ainda que está elaborando projeto de lei para solucionar esse caso. Após considerações finais do Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, manifestaram-se os Vereadores Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Wilse Marques Faria – Wilse Marques. Em continuidade à reunião, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca solicitou ao Secretário Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes que procedesse à leitura do Projeto de Lei nº 096/2017, seus respectivos pareceres e da ata de reunião realizada em cinco de abril de 2018, na sede da Promotoria de Justiça da Comarca de Formiga onde foi discutida a referida propositura. Feito isso, foi levado à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação o Projeto de Lei nº 096/2017, que dispõe sobre a Regularização Fundiária Urbana (REURB), aplicável a imóveis de propriedade do município de Formiga que estão sendo utilizados por particulares para fins de moradia, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores. A seguir, em 2º turno, foi levado à primeira discussão e votação, o Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal nº 001/2017, que acrescenta dispositivos ao artigo 118 da Lei Orgânica, instituindo, no âmbito do Município de Formiga, o Orçamento Impositivo, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores, ressalvada a ausência do Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes. Prosseguindo com a reunião, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca procedeu à leitura de requerimento subscrito pela Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, solicitando à submissão ao plenário do pedido de adiamento de discussão, pelo prazo de 7 (sete) dias, do Projeto de Lei nº 116/2018, que dispõe sobre o parcelamento de débitos para com a Fazenda Municipal e regulamenta a extinção de crédito tributário mediante dação em pagamento de imóvel. Após deliberação pelo plenário, o requerimento da Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga foi aprovado pelos vereadores presentes, ressalvada a ausência dos Vereadores Mauro César Alves de Sousa – Mauro César e Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes. Continuando a reunião, a Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques ao solicitar “pela ordem”, requereu ao Presidente da Mesa Diretora que, considerando o adiantado das horas, fosse feita apenas a leitura de síntese dos projetos a serem votados e dos pareceres das comissões. Os Vereadores Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes e Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, manifestaram concordância ao requerimento da Vereadora Wilse Marques de Faria – Wilse Marques, todavia, ressalvado pelo Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto a necessidade da leitura do Projeto de Lei nº 136/2018. Dessa forma, submetido ao plenário, foi aprovado o requerimento da Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques e do Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, de supressão da leitura dos projetos de lei em pauta, ressalvado o Projeto de Lei nº 136/2018. O Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping registrou seu descontentamento à supressão da leitura dos demais projetos, ressaltando que não há projeto mais importante que outro.  Assim, em prosseguimento aos trabalhos e após leitura da propositura, foi levado à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação o Projeto de Lei nº 136/2018, que autoriza a desafetação de imóveis de propriedade do Município de Formiga e, posteriormente, mediante prévia avaliação e licitação, a alienação dos mesmos, sendo o projeto e a Emenda Aditiva encaminhada pela Mensagem nº 044/2018-GAB, aprovados por unanimidade dos vereadores. A seguir, foi levado à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação o Projeto de Lei nº 146/2018, que autoriza o Município de Formiga a abrir, no orçamento vigente da Secretaria Municipal de Saúde, crédito especial no valor de R$ 2.963.917,75 (dois milhões, novecentos e sessenta e três mil, novecentos e dezessete reais e setenta e cinco centavos), a serem utilizados em diversas ações no âmbito da Secretaria Municipal de Saúde, como, subvenção à Santa Casa de Caridade de Formiga, manutenção dos serviços de controle, avaliação e auditoria, aquisição de equipamentos para PSF, manutenção do setor de ouvidoria, construção da UBS Geraldo Veloso, aquisição de equipamentos, móveis e veículos para a UPA, dentre outras; sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores. Ato contínuo, o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, requerendo “pela ordem” solicitou ao Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, que não obstante à deliberação de supressão da leitura dos projetos de lei, fosse feita a leitura na íntegra do Projeto de Lei nº 147/2018, dada a importância da propositura, de autoria do Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping. Nesse momento, a Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques também solicitou fosse feita a leitura do Projeto de Lei nº 149/2018, de autoria do Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes. Aprovado o requerimento de ambos vereadores e após leitura da propositura, foi levado à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação o Projeto de Lei nº 147/2018, que fixa horário de funcionamento e disponibilidade de acesso aos terminais de caixas eletrônicos no Município de Formiga e dá outras providências, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores. A seguir, feita a leitura da propositura, foi levado à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação o Projeto de Lei nº 149/2018, que altera o artigo 1º da Lei nº 5.197/2017, que dispõe sobre a obrigatoriedade das casas lotéricas e similares localizadas no município de Formiga a instruírem atendimento aos usuários através de senhas, de modo a prever a instituição de tal atendimento, cuja chamada deverá ser exibida com ampla visibilidade em painel eletrônico, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores. Em continuidade à reunião, foram aprovados pelos vereadores presentes, os Requerimentos, Moções, Pedidos de Providências e Ofícios dos Vereadores: José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Wilse Marques Faria – Wilse Marques, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins e Evandro Donizetti da Cunha – Piruca. O Presidente Evandro Donizetti da Cunha informou aos vereadores, que considerando  o avançado das horas, não colocaria a palavra livre. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca encerrou a reunião com a oração final, convidando a todos para a próxima reunião ordinária, a ser realizada no dia dezesseis de abril do ano corrente, às dezenove horas. Dos trabalhos, o Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos nove dias do mês de abril do ano de dois mil e dezoito.
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